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Strategija razvoja Instituta za oceanografiju i ribarstvo od 2022. do 2030. godine sadrži okvire, smjernice i mogućnosti razvoja Instituta u sljedećem desetgodišnjem razdoblju i definira ciljeve u smislu povećanja kvalitete i prepoznatljivosti u nacionalnim, regionalnim i svjetskim okvirima. Strategija razvoja se uklapa u strateške ciljeve Nacionalne razvojne strategija Republike Hrvatske do 2030. godine posebice u strateške ciljeve „Konkurentno i inovativno gospodarstvo” i „Ekološka i energetska tranzicija za klimatsku neutralnost.“
U svom početnom dijelu Strategija definira trenutnu poziciju i okvir djelovanja Instituta, uključivo i analizu snaga, slabosti, mogućnosti i prijetnji (SWOT analiza). Definiranjem Misije i Vizije Instituta u sljedećem desetgodišnjem razdoblju dana je osnova razvoja Instituta kao znanstvenog centra za istraživanje mora i ribarstva u Republici Hrvatskoj, međunarodno prepoznatljivog i nezaobilaznog u istraživačkim i stručnim poslovima vezanim za Jadransko more. Razvoj Instituta u slijedećem desetljeću velikim će dijelom obilježiti praćenje europskih i globalnih trendova kroz prijavu na znanstvene projekte, te primjena inovativnih metoda i tehnoloških promjena. Nastavit će se istraživanja koja potiču unaprijeđivanje znanstvenih spoznaja. Na osnovu Misije i Vizije Strategija definira okvir za razvoj znanstvenoistraživačkih aktivnosti kroz strateške ciljeve koji su usmjereni na kvalitetu znanstvenih istraživanja i publikacija, suradnju s gospodarstvom, jačanje utjecaja na društvo i lokalnu zajednicu kao i poboljšanje infrastrukture i učinkovito korištenje postojeće. 

Strategija uvažava i uključuje ostvarenje ciljeva, pravaca i aktivnosti definiranih u nacionalnim strateškim dokumentima, kao što su suradnja s gospodarstvom, poticanje istraživačkih partnerstva te mobilnost znanstvenika, kako iz tako i prema Institutu. Razvoj ljudskog potencijala, odnosno ukupnih i pojedinačnih kompetencija i vještina znanstvenika i djelatnika Instituta kao i njihova mobilnost prema međunarodnim centrima izvrsnosti, je prepoznat kao jedna od ključnih pretpostavki razvoja Instituta. 
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1. Uvodna riječ

More i njegova živa bogatstva od neprocijenjive su važnosti za održavanje života na zemlji. Naime, morski ekosustav proizvodi više od polovice kisika na planeti, pomaže ublažiti posljedice klimatskih promjena i globalnog  zatopljenja, važan je izvor hrane, omogućava gospodarski razvoj, stanište je mnogim organizmima s nevjerojatnom bioraznolikošću. Površina mora kojom raspolaže Republika Hrvatska približno je jednaka površini kopna i veliki dio gospodarskih djelatnosti vezan je uz morski ekosustav. Međutim rast ljudske populacije, sve veća urbanizacija, klimatske promjene i globalizacija postavljaju izazove u smislu održivosti rasta, eksploatacije morskih resursa, te granica na kojima počinje ireverzibilan i destruktivan utjecaj djelovanja čovjeka na okoliš. U cilju razumne i dugoročno održive eksploatacije mora neophodno je poznavanje funkcioniranja morskog ekosustava, koji je još uvijek slabo istražen potencijal. Upravo tu leže razvojne mogućnosti Instituta za oceanografiju i ribarstvo, kao interdisciplinarnog istraživačkog instituta, koji je prije više od devedeset godina započeo s istraživanjem mora.

Institut za oceanografiju i ribarstvo se bavi istraživanjima koja uključuju sva područja marinskih znanosti, oceanografije i ribarstva i nalazi se ispred izazova novih mogućnosti u istraživanjima mora, uvjetovanih nacionalnom politikom i međunarodnim trendovima u istraživanjima. Istraživanja Jadrana te mora općenito imaju nacionalnu te međunarodnu stratešku važnost, u smislu davanje istraživačke podloge za upravljanje živim i obnovljivim resursima Jadrana, upravljanje obalnim područjima, te u smislu potpore nacionalnim strategijama upravljanja rizicima te ublažavanja eventualnih štetnih utjecaja ljudskih aktivnosti na more. Znanstveni pristup omogućava razvoj rješenja zasnovanih na znanju, deklarativno prepoznat u nacionalnim dokumentima, no koji se u praksi i realizaciji suočava sa brojnim problemima. Smisao i cilj ove Strategije je dati podlogu koja bi omogućila samoodrživ razvoj ukupnih aktivnosti potrebnih u marinskim istraživanjima, a koja su većim dijelom integrirana u aktivnosti Instituta za oceanografiju i ribarstvo. 

Strategija definira odrednice razvoja Instituta za oceanografiju i ribarstvo u desetgodišnjem strateškom razdoblju, od 2022. do 2030. godine u skladu s Nacionalnom razvojnom strategijom Republike Hrvatske do 2030. godine. Strategija daje smjernice razvoja istraživačkih aktivnosti združenih sa stručnim aktivnostima potrebnih za zadovoljenje nacionalnih i međunarodnih prioriteta u upravljanjima morima i obalnim područjima, uključivo aktivnosti bitne za nacionalnu i svjetsku vidljivost i prepoznatljivost Instituta, te edukaciju mladih naraštaja o važnosti pravilnog upravljanja okolišem. Strategija daje okvire za podizanje sveukupnog potencijala, kompeticija i vještina istraživača i stručnog osoblja, no ukazuje i na mogućnosti poboljšanja infrastrukture Instituta kao podloge istraživačkom radu, uključivo i kapitalnu istraživačku opremu te istraživačke brodove Instituta.

2. Analiza stanja i vanjski čimbenici

U ovom poglavlju Strategije dati će se osnovne naznake ustroja Instituta, stanja infrastrukturnih i ljudskih kapaciteta, popis kapitalne opreme, bibliometrijska analiza publikacija Instituta, pravni okviri u kojima djeluje Institut, te najvažniji parametri SWOT analize (strengths - snage, weaknesses - slabosti, opportunities - mogućnosti, threats - prijetnje). Detaljniji prikaz pojedinih komponenti Instituta se nalazi na Internet stranicama http://www.izor.hr te u pravnim dokumentima Instituta (Statut, razni pravilnici).

Analiza komponenata Instituta se odnosi na 2020. godinu, odnosno na razdoblje naznačeno za pojedine parametre, te će predstavljati osnovu za definiranje Strategije razvoja kao i za polazište vrednovanja uspješnosti realizacije Strategije razvoja.

2.1. Ustroj Instituta

Radi obavljanja djelatnosti u Institutu se ustrojavaju organizacijske jedinice:

- Ured ravnatelja,

- laboratoriji,

- administrativno tehničke jedinice koje se sastoje od odjela i odsjeka i drugih us
trojstvenih jedinica (glavno tajništvo, računovodstvo i financije, tehnički centar, 

informatički/računski centar, knjižnica i izdavačka djelatnost, brodovi).

Laboratoriji su organizacijske jedinice Instituta u kojima se odvijaju srodna istraživanja. Znanstvenoistraživački rad se odvija u okviru 8 laboratorija:

- Laboratorij za fiziku mora

- Laboratorij za kemijsku oceanografiju i sedimentologiju mora

- Laboratorij za plankton i toksičnost školjkaša

- Laboratorij za mikrobiologiju

- Laboratorij za bentos

- Laboratorij za ihtiologiju i priobalni ribolov

- Laboratorij za ribarstvenu biologiju i gospodarenje pridnenim i pelagičkim naseljima

- Laboratorij za akvakulturu

2.2. Ljudski potencijal

U Institutu je zaposleno 147 djelatnika, od toga 82 na radnim mjestima na teret državnog proračuna te 65 na ugovorenim projektima Instituta. 

U okviru 8 istraživačkih laboratorija zaposleno je 40 znanstvenika, 14 suradnika (asistenata i viših asistenata), 9 zaposlenika na stručnim radnim mjestima u sustavu znanosti, 2 tehničara te 58 stručnih suradnika na projektima.  

6 je stalnih članova posade broda BIOS DVA (te 6 na određeno vrijeme na teret sredstava Instituta), a u ostalim jedinicama Instituta radi 12 zaposlenika opće službe. 

Najveći broj znanstvenika je na radnom mjestu znanstvenog savjetnika u trajnom izboru (12) i znanstvenog savjetnika (13), višeg znanstvenog suradnika (7) i znanstvenog suradnika (8).

Popis znanstvenika i suradnika po laboratorijima (znanstveni savjetnik u trajnom izboru- ZSaTI, znanstveni savjetnik - ZSa, viši znanstveni suradnik - VZSu, znanstveni suradnik – ZSu, suradnici ):

1. Laboratorij za fiziku mora –1 ZsaTI, 2 ZSa, 1 Zsu, 4 suradnika 

2. Laboratorij za kemijsku oceanografiju i sedimentologiju mora – 2 Zsa,1 VZSu, 2 Zsu

3. Laboratorij za plankton i toksičnost školjkaša – 2 ZsaTI, 3 ZSa, 1 VZSu, 1 ZSu, 3 suradnika

4. Laboratorij za mikrobiologiju – 1 ZSaTI, 2 ZSa, 1 ZSu, 2 suradnika

5. Laboratorij za bentos – 1 ZsaTI, 1 ZSa, 1 VZSu 

6. Laboratorij za ihtiologiju i priobalni ribolov – 3 ZSaTI, 2 VZSu, 1 ZSu

7. Laboratorij za ribarstvenu biologiju i gospodarenje pridnenim i pelagičkim naseljima 
– 3 ZSaTI, 2 ZSa, 1 VZSu, 1 ZSu, 1 suradnik

8. Laboratorij za akvakulturu –  1 ZSaTI, 1 Zsa, 1 VZSu, 1 ZSu, 4 suradnika
2.3. Infrastruktura i kapitalna oprema

Temeljni infrastrukturni i prostorni potencijal Instituta predstavlja glavna zgrada, pomoćna zgrada, te izdvojene prostorije u kompleksu Instituta. U okviru glavne i pomoćne zgrade nalaze se uredske prostorije, laboratoriji, knjižnica, predavaonice te skladišni prostor.

U vlasništvu Instituta su i dva istraživačka broda:

1.
BIOS DVA, duljine 36 m, opremljen za oceanografska i ribarstvena istraživanja otvorenog Jadrana i obalnog područja. Može primiti do 18 istraživača i 6 članova posade

2.
Navicula, duljine 11 m, opremljen za oceanografska istraživanja obalnih voda. Može primiti do 6 istraživača i 2 člana posade.

Institut posjeduje sljedeću kapitalnu istraživačku opremu koju koristi u znanstvenim istraživanjima i stručnom radu:

· meteorološko-oceanografske autonomne plutače

· CTD sonde Seabird i Idronaut

· ADCP strujomjere RDI i Nortec

· obalne meteorološko-oceanografske postaje Jurana i Veli Rat

· radiometrijsku sondu Biospherical PRR810

· automatski analizator AA3 Bran Luebbe

· spektrometer atomne apsorpcije Pinaacle 900T, MSH-15, S23, Perkin Elmer

· DMA 80-Milestone (analizator žive)

· plinski kromatograf Agilent GC 6890N

· scintilacijski analizator Canbera Packard

· protočni citometar Beckman coneter

· tekućinski kromatograf ultra visoke učinkovitosti Agilent 1290 Infinity II FLD-DAD
· vezani sustav tekućinske kromatografije visoke djelotvornosti-spektrometrija masena Agilent 6410 Triple Quad LC MS/MS
· nekoliko inkubatora
· nekoliko uređaja za lančanu reakciju polimeraze (PCR-Polymerase Chain Reaction)

· kvantitativni PCR (qPCR) uređaj Roche Light Cycler 480 II

· sustav za pročišćavanje vode

· inkubator s CO2 atmosferom

· koncentrator za DNA, RNA i proteine

· čitač mikrotitarskih ploča s modulom za fluorescenciju i kolorimetriju

· uređaj za kapilarnu elektroforezu visoke rezolucije
· znanstveni ehosonder s eho-integratorom SIMRAD EK60

· uređaj za kapilarnu elektroforezu visoke rezolucije

· invertni fluorescentni mikroskop s kamerom Zeiss

· dva invertna fluorescentna mikroskopa s kamerom Leica

· desetak svjetlosnih mikroskopa marke Olympus, Leica, Zeiss

· više stereomikroskopa

· pretražni elektronski mikroskop TESCAN MIRA 3

· fluorescentni microarray scanner InnoScan 710, Innopsys

· pile  Labotom-3 i Secotom-20, te brusilicu LaboPol-5

· nekoliko aparatura za membransku filtraciju

· više autoklava

· suhi sterilizator Instrumentaria

· vodena kupelj Medingen K31

· desetak centrifuga

· rotacijski automatski mikrotom Leica s hladnom pločom, parafinskom i vodenom kupelji

· termociklere s uređajima za elektroforezu i spektrofotometrom, transiluminatorom i digitalnom kamerom

2.4. Glavne djelatnosti Instituta

Teorijska i primijenjena znanstvena istraživanja Instituta provode se kroz interne projekte Instituta financirane u okviru programskog financiranja Ministarstva znanosti i obrazovanja i kroz nacionalne i međunarodne kompetitivne znanstvene i stručne projekte.  Najvažniji izvor financiranja kroz nacionalne znanstvene projekte je Hrvatska zaklada za znanost.
 Institut je nastavna baza Sveučilišnom odjelu za studije mora Sveučilišta u Splitu i u okviru te suradnje djelatnici Instituta sudjeluju u izvođenju nastave na preddiplomskim i diplomskim studijima Odjela. Nastava se organizira u prostorima Sveučilišnog kampusa, a samo izuzetno, dio praktične nastave, se odvija u Institutu. Znanstvenici Instituta sudjeluju u aktivnostima poslijediplomskih doktorskih studija, Primijenjene znanosti o moru, Sveučilište u Splitu i Oceanologija, Sveučilište u Zagrebu. Institut je zajedno sa Sveučilištem u Splitu i Sveučilištem u Dubrovniku bio jedan od organizatora poslijediplomskog doktorskog studija Primijenjene znanosti o moru. 

Institut se bavi i izdavačkom djelatnosti, te od 1932. godine izdaje znanstveni časopis „Acta Adriatica“, koji je od 2007. godine indeksiran u Web of Science bazi.

2.5. Bibliometrijska analiza publikacija Instituta

Osnovni bibliometrijski parametri Instituta određeni su na osnovu publikacija indeksiranih u Web of Science bazi od 2011. do 2021. godine.

Tijekom tog razdoblja znanstvenici Instituta su objavili 689 znanstvenih radova. Taj broj podijeljen sa zbrojem radnih godina znanstvenika Instituta daje prosječnu vrijednost od 1.8 publikacija po godini rada prosječnog znanstvenika.

Prosječna citiranost radova je iznosila 12,46.

H-indeks svih objavljenih radova znanstvenika Instituta jest 39.
2.6. Pravni okvir djelovanja Instituta

Institut je javni znanstveni institut – pravna osoba, upisan u sudski registar Trgovačkoga suda u Splitu 

Institut obavlja svoju djelatnost i posluje samostalno na način određen:

· zakonom kojim se uređuje visoko obrazovanje i znanstvena djelatnost,

· zakonom kojim se uređuju ustanove ,

· propisima kojima se uređuje osiguravanje kvalitete u visokom obrazovanju i znanosti,

· zakona kojim se uređuju radni odnosi u Republici Hrvatskoj,
· zakonom kojim je uređen opći upravni postupak,

· zakonom kojima se uređuje sustav proračuna i podzakonskim propisima donesenim na temelju njega,

· Statutom i drugim općim aktima Instituta.

Za znanstvenoistraživački rad u Institutu relevantni su i sljedeći dokumenti:

· Etički kodeks Odbora za etiku u znanosti i visokom obrazovanju

· Europska povelja o odgovornosti znanstvenika i poslodavaca

· Europski kodeks o novačenju znanstvenika 

2.7. Prihodi instituta

Prihodi Instituta tijekom 2020. godine bili su oko 50. 000 000 kn i najvećim dijelom su uključivali proračunska sredstva Ministarstva znanostii obrazovanja ( 50%), te ostale nacionalne i međunarodne prihode ostvarene kroz znanstvene i stručne projekte ( 50%).

2.8. SWOT analiza

SWOT analiza znanstvenog potencijala razmatra vanjske i unutarnje čimbenike koji imaju utjecaj na funkcioniranje Instituta. Analiza uključuje snagu (Strengths), slabosti (Weaknesses), prilike (Opportunities) i prijetnje (Threats) Institutu – SWOT analiza. Na osnovu utvrđenih vanjskih prilika i prijetnji kao i iz određenih vlastitih snaga i slabosti kreirana je misija i vizija Instituta, te uspostavljeni strateški ciljevi.
Snaga (Strengths)

· Duga tradicija istraživanja mora i stabilnost istraživačkih djelatnosti u različitim okvrima djelovanja.
· Višedisciplinarnost marinskih istraživačkih aktivnosti, koje uključuju različite grane prirodnih znanosti (fizika, kemija, geologija, biologija, interdisciplinarne prirodne znanost), biotehnoloških znanosti (ribarstvo, marikultura) i biomedicinskih znanosti (veterinarska medicina).
· Postojanje infrastrukture i kapitalne istraživačke opreme (uključivo istraživački brodovi) neophodne za marinska istraživanja.
· Postojanje razvijenih međunarodnih kontakata, putem međunarodnih programa, projekata, ekspertnih skupina ili osobnih kontakata.
· Postojanje dugih vremenskih nizova podataka iz područja fizičke, kemijske i biološke oceanografije što je vrlo vrijedan alat za istraživanje utjecaja klimatskih promjena na morski ekosustav.
· Međunarodno prepoznatljiv znanstveno – istraživački rad što se vidi po broju i kvaliteti znanstvenih radova kao i po broju nacionalnih i međunarodnih znanstvenih projekata.
Slabosti (Weaknesses)

· Nedovoljan broj međunarodno prepoznatih znanstvenika koji bi osigurali financiranje kompetitivnih projekata iz programa Obzor. 

· Nedovoljna mobilnost znanstvenika iz i prema Institutu. 

· Neravnomjerna zastupljenost naprednih istraživačkih aktivnosti kao što su nove molekularne tehnologije, bioinformatika i modeliranje morskog ekosustava u laboratorijima Instituta.
· Negativne posljedice nacionalne znanstvene politike u smislu pretpostavljanja kvantitete istraživanja i istraživačkih produkata (publikacija) zanemarujući njihove kvalitete i primjenjivosti.
· Teškoće pri zapošljavanju kvalitetnog tehničkog i administrativnog osoblja zbog nekonkurentnih plaća.

Mogućnosti (Opportunities)

· Institut posjeduje istraživački okvir (ljude i infrastrukturu) za kvalitetan znanstveni iskorak, što je moguće kapitalizirati u smislu sudjelovanja u značajnim međunarodnim i nacionalnim projektima i programima.
· Institut se može nametnuti kao vodeći institut za istraživanje oceanografskih i ribarstvenih svojstava Jadrana, jer nijedan drugi institut u Republici Hrvatskoj nema široku pokrivenost različitih marinskih istraživačkih područja.
· Institut može postati centar izvrsnosti, kroz pojačanje mobilnosti, educiranosti i specijaliziranosti istraživača te njihovo međudjelovanje pri interdisciplinarnim istraživanjima.
· Institut može modernizirati svoja istraživanja kroz zapošljavanje kvalitetnog tehničkog osoblja i osnivanje Tehničkog centra koji će biti podrška korištenju i održavanju sofisticirane oceanografske opreme na daljinsko upravljanje.
Prijetnje (Threats)

· Eventualne promjene i reforme strateških odrednica Instituta, te promjene statusa Instituta inicirane od strane ministarstva nadležnog za znanost i obrazovanje, u okviru nacionalnih reformi znanstvenoistraživačkih institucija.
· Prerano i/ili preveliko smanjenje proračunskog dijela prihoda Instituta u odnosu na tržišni dio prihoda, što se može negativno odraziti na razvoj Instituta i obnavljanje istraživačkog kadra 
· Nedovoljno obnavljanje kvalitetnim mladim istraživačima.
3. Misija i Vizija

3.1. Misija Instituta za oceanografiju i ribarstvo

Misija Instituta za oceanografiju i ribarstvo jest unaprijediti kolektivno znanje i očuvati pomorsku baštinu Jadrana, provodeći vrhunska znanstvena istraživanja u području oceanografije i ribarstva. 
3.2. Vizija Instituta za oceanografiju i ribarstvo

Vizija Instituta za oceanografiju i ribarstvu je biti vodeća znanstveno-istraživačka ustanova na području istraživanja mora, nezaobilazna u oceanografskim i ribarstvenim istraživanjima Jadrana i Sredozemnog mora.
4. Strateški ciljevi Instituta
Razvoj Instituta u slijedećem desetljeću velikim će dijelom obilježiti praćenje europskih i globalnih trendova kroz prijavu na znanstvene projekte, te primjena inovativnih metoda i tehnoloških promjena. Nastavit će se istraživanja koja potiču unaprijeđivanje znanstvenih spoznaja. Strateški ciljevi za ostvarivanje misije i vizije Instituta su: 
1. Održavanje visoke razine znanstvene produktivnosti i povećanje kvalitete publikacija
2. Nastavak primijenjenih znanstvenih istraživanja i jačanje veza s gospodarstvom

3. Razvoj međunarodno kompetitivnih karijera mladih znanstvenika 

4. Jačanje međunarodne prepoznatljivosti Instituta  
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4.1. Održavanje visoke razine znanstvene produktivnosti i povećanje kvalitete publikacija
Institut je vodeća znanstveno-istraživačkih institucija u području istraživanja mora u Republici Hrvatskoj, s međunarodno prepoznatljivim znanstveno-istraživačkim radom što ga doktorandima i poslijedoktorandima čini privlačnim za zapošljavanje. Međutim ubrzani razvoj znanosti zahtjeva uvođenje novih tehnologija i uvodi nove pravce istraživanja pa je brza prilagodba i praćenje svjetskih trendova u istraživanju neophodno za povećanje kvalitete publikacija. Modernizacija laboratorija i publiciranje kvalitetnih znanstvenih radova moguće je samo kroz provedbu dobro planiranih infrastrukturnih i znanstvenih projekata. Stoga je prijava na kompetitivne znanstvene projekte i njihova uspješna provedba prioritet u narednom razdoblju. Budući da glavnu ulogu u financiranju nacionalnih znanstveno-istraživačkih projekata  koji se bave međunarodno i/ili nacionalno značajnom znanstvenom problematikom ima Hrvatska zaklada za znanost (HRZZ), znanstvenici Instituta će nastaviti dosadašnju uspješnu praksu prijavljivanja na natječaje HRZZ. Međutim, Institutu nedostaju kvalitetni međunarodni znanstveni projekti, pa je stvaranje ozračja na Institutu koje potiče međunarodno kompetitivna istraživanja također jedan od specifičnih ciljeva. Znanstvenike Instituta će se motivirati za prijavljivanje međunarodnih znanstvenih projekata kroz vrednovanje znanstvenog doprinosa, implementaciju prioriteta Europskog istraživačkog prostora poticanjem konkurencije, transparentnim i otvorenim procesom zapošljavanja i napredovanja, otvorenim pristupom znanstvenoj opremi i ostalim resursima Instituta.
U razdoblju 2022. – 2030. naglasak će biti na interdisciplinarnim istraživanjima u području prirodnih (kemija, fizika, biologija) i biotehničkih znanosti u cilju rješavanja izazova postavljenih kroz strateške ciljeve Nacionalne razvojne strategije Republike Hrvatske do 2030. godine. Ulaganjem u napredne tehnologije u istraživanju i edukaciju doktoranada i poslijedoktoranda kroz provedbu znastvenih projekata ubrzati ćemo dostizanje europskih znanstvenih standarda i ojačati znanstvene kapacitete što će doprinijeti realizaciji nacionalnog strateškog cilja „Konkurentno i inovativno gospodarstvo“. 
4.2. Nastavak primijenjenih znanstvenih istraživanja i jačanje veza s gospodarstvom
Institut obavlja veliki broj stručnih djelatnosti vezanih za procjenu stanja i očuvanje okoliša kao i procjenu stanja populacija gospodarski važnih vrsta u Jadranu. Međutim, za kvalitetniju suradnju s gospodarstvom potrebno je bolje upravljanje stečenim znanjem, informacijama, poznavanje potreba gospodarstva kao i vještina zaposlenika da komercijaliziraju rezultate istraživanja čemu bi znatno pridonijelo i podizanje razine javne svijesti o značenju Instituta za oceanografiju i ribarstvo.

U cilju kvalitetnije suradnje s gospodarstvom nastavit će se dugogodišnja suradnja Instituta s ključnim dionicima kao što su Ministarstvo poljoprivrede, Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja,  Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture, Hrvatske vode, te različite jedinice lokalne uprave kao i privatna poduzeća koja od Instituta traže usluge (elaborate, studije, monitoringe, ocjene stanja). Kroz suradnju s navedenim Ministarstvima i Hrvatskim vodama, Institut će osigurati znanstvenu podlogu raznim strategijama upravljanja, provoditi programe praćenja, obavljati terenska i stručna istraživanja neophodna za ispravno i pravovremeno provođenje EU direktiva i odluka. Kroz ovu suradnju Institut ide u korak s globalnim trendovima, usvaja nova područja istraživanja (npr. mikroplastika, analiza balastnih voda) i konkuretniji je na tržištu za komercijalizaciju stečenih vještina i znanja.

Za čvršću vezu s gospodarstvom neophodno je jačanje inovacija, podizanje svijesti znanstvenika o mogućem inovacijskom potencijalu njegovih istraživanja kao i prijenos znanja u cilju ekonomskog i društvenog napretka. Jedan od načina jačanja inovacijskog potencijala je aplikacija na projekte u okviru Obzor Europa koji predviđa financiranje inovativnih projekata povezanih sa gospodarstvom, kao i projekte Hrvatske agencije za malo gospodarstvo, inovacije i investicije (HAMAG-BICRO) i projekte kroz Operativni program za pomorstvo i ribarstvo koji će imati seriju poziva za suradnju znanstvenika i gospodarstvenika za inovacije u ribarstvu i slično. 
U cilju očuvanja okoliša, kvalitete života i postizanja optimalnog gospodarenja živim, jestivim i obnovljivim biozalihama predviđen je široki spektar oceanografskih istraživanja bioloških, kemijskih i fizikalnih svojstava mora kao i ribarstvenih tema. Predviđena su istraživanja prirodnih pojava koje imaju utjecaj na djelatnosti na moru i u priobalju, preko interdisciplinarnih istraživanja morskih ekosustava, pa do istraživanja održivosti iskorištavanja ribljeg fonda, uključivo ekonomsko isplativih vrsta za uzgoj u marikulturi. Rezultati navedenih istraživanja direktno su primjenjivi u okviru Nacionalne razvojne strategije, strateškog cilja „Ekološka i energetska tranzicija za klimatsku neutralnost.“ Stručni poslovi i aktivnosti u upravljanju Jadranom i njegovim resursima ravnopravni su s istraživačkim radom te s njim čine jedinstvenu cjelinu. Naime, svrha stručnog rada jest primjena znanstvenih saznanja na rješavanje konkretnih problema i zadataka, a istovremeno se kroz realizaciju stručnih projekata i aktivnosti stvaraju preduvjeti za kvalitetan znanstveni rad. Uspostava oceanografskih i ribarstvenih servisa, odnosno stručne službe u okviru ili pod okriljem Instituta, koja ima za cilj obavljanje stručnih poslova u operativnoj oceanografiji i ribarstvu, jest prirodan cilj razvoja stručnih djelatnosti u Institutu. Važnost postojanja takvih službi prepoznata je od odgovarajućih državnih tijela i Institut za oceanografiju i ribarstvo je Odlukom Vlade Republike Hrvatske od 11. listopada 2018. godine određen za Referentni centar za more. Također je sukladno Zakonu o morskom ribarstvu (članak 8. stavak 4) Institut za oceanografiju i ribarstvo nadležno tijelo za prikupljanje bioloških podataka u okviru godišnjeg plana prikupljanja podataka te za monitoring potreban za procjenu učinaka svih ili pojedinih oblika ribolova na morski ekosustav. Nastavak ovih aktivnosti također je jedan od prioriteta u okviru jačanja veza s gospodarstvom.
4.3. Razvoj međunarodno kompetitivnih karijera mladih znanstvenika
Najvažniji potencijal i resursi istraživačkog instituta su ljudi motivirani za kvalitetan znanstveni, stručni i edukacijski rad. Iznimno je važno vrednovanje rada prema objektivnim znanstvenim i stručnim kriterijima i paziti na uravnoteženost kvantiteta i kompetencija znanstvenog, stručnog, tehničkog i pomoćnog osoblja potrepnog za realizaciju strateških ciljeva. 
Zapošljavanje mladih istraživača, asistenata i viših asistenata u okviru nacionalnih i međunarodnih znanstvenih projekata garantira kontinuirani razvoj ljudskih kapaciteta na Institutu, ali i uključenost u kvalitetno znanstveno istraživanje s unaprijed definiram planom. Uz kvalitetno vođena doktorska istraživanja, za razvoj karijere mladih znanstvenika, iznimno je važno poslijedoktorsko usavršavanje. Poticanje mladih znanstvenika za prijave na međunarodne stipendije kao što su ERC Starting Grants koji podupiru istraživače koji započinju samostalnu istraživačku karijeru i MSCA Individual Fellowships (PF) pojedinačne stipendije za poslijedoktorsko usavršavanje znatno će doprinijeti stvaranju međunarodno kompetitivnih karijera. Na temelju ovakvih iskustava će steći znanja i vještine za prijavu na uspostavne istraživačke projekte HRZZ u okviru kojih je moguće osnovati istraživačku grupu, uspostaviti nove teme znanstvenih istraživanja, ali i za prijavu na međunarodne natječaje kao što su Obzor Europa ili drugi ERC projekti.
Mobilnost istraživača, posebice mladih znanstvenika (asistenata i viših asistenata) je neophodna za povećavanje kompetencija znanstvenika i istraživačkih kapaciteta institucije u cjelini. Stoga je potrebno stimulirati i financirati odlaske mladih znanstvenika u znanstvene centre izvrsnosti u Europi i svijetu. Poželjno je da mladi istraživači obave istraživačke specijalizacije u više centara izvrsnosti, kroz kraće posjete (do 1 godine) i na taj način usvoje širok spektar istraživačkih vještina, uspostave suradnju s više centara izvrsnosti i kvalitetnih istraživača, upoznavaju pozitivne navike funkcioniranja takvih centara, te prenesu to znanje u Institut prilikom osamostaljivanja u istraživačkom radu.

Pored odlazaka mladih znanstvenika na usavršavanje, važno je također stimulirati i dolaske inozemnih znanstvenika u Institut kao i njihov rad na istraživačkim projektima Instituta. Posebice bi se poticao dolazak poslijedoktorskih istraživača, koji bi omogućili prijenos kompetencija na institutske mlade znanstvenike, kao i međunarodno umrežavanje istraživanja i istraživača već u početnom stupnju razvoja istraživača. Uz mlade znanstvenike potrebno je stimulirati i kraće boravke vrhunskih svjetskih eksperata u Institutu, čije bi znanje omogućilo pokretanje novih istraživačkih tematskih cjelina u Institutu, te povećalo kompetencije mladih znanstvenika i istraživača.  

Povratak u domovinu vrhunskih hrvatskih znanstvenika koji rade u inozemstvu povećao bi međunarodnu suradnje i umrežavanja Instituta, te kompetitivnost i vidljivost u međunarodnim kolaboracijama i projektnim aktivnostima.

U cilju poticanja navedenih aktivnosti potrebno je adekvatno vrednovati istraživačke boravke pri napredovanjima u znanstvenoj karijeri i znanstvenim zvanjima.

4.4. Jačanje međunarodne prepoznatljivosti Instituta

Uz dugu tradiciju i široki raspon istraživanja prepoznatljivost Instituta kako na međunarodnoj tako i na nacionalnoj razini bi trebala biti veća. To se može postići boljom komunikacijskom strategijom kao i boljim korištenjem društvenih mreža. Vidljivost i utjecaj znanstvenih institucija ne ovisi isključivo o publiciranim znanstvenim radovima već i o dostupnosti naših otkrića široj javnosti, studentima, ključnim dionicima, donosiocima odluka i dr. i prikaz istih na njima zanimljiv i razumljiv način. Dosadašnje komunikacijske i diseminacijske aktivnosti Instituta bile su uglavnom rezultat individualnih aktivnosti u sklopu različitih projekta ili angažiranosti pojedinaca. Uzimajući u obzir rastuću važnost znanstvene komunikacije potreban je integralni strateški pristup. Cilj formiranja komunikacijske strategije je podizanje utjecaja i vidljivosti Instituta kao vodeće istraživačke ustanove u području mora u Republici Hrvatskoj. 
Različiti aktualni problemi, debate i diskusije iz različitih područja marinskih znanosti koje su profilirane u Institutu (npr. klimatske promjene, utjecaj čovjeka na ekosustave, budućnost ribljeg fonda) predstavljaju priliku djelovanja na javno mnijenje i stoga posredno na upravljačke lokalne, regionalne i nacionalne strukture, te Institut treba podržavati sudjelovanje kompetentnih znanstvenika u takvim aktivnostima.
Jedna od velikih prednosti Instituta u odnosu na druge marinske istraživačke institucije u zemlji i inozemstvu jest izrazita multidisciplinarnost istraživačkih aktivnosti koja uključuje širok krug znanstvenika u prirodnim, biotehnološkim i biomedicinskim znanostima. Važno je nastaviti podupirati takva istraživanja i omogućiti stvaranje istraživačkih grupa za riješavanje specifičnih aktualnih problema.

Kao posljedica jačanja interdisciplinarnosti te fleksibilnosti i promjenjivosti fokusa i metoda istraživačkih aktivnosti u svijetu, otvorit će se potreba za uspostavljanjem novih istraživačkih tema u Institutu, koje je potrebno poticati u smislu izvrsnosti i kompetitivnosti na nacionalnoj i međunarodnoj razini. Stariji znanstvenici i uprava Instituta moraju poticati mlade znanstvenike da se uključe u nova perspektivna istraživačka polja, umrežavajući se sa centrima izvrsnosti i izvrsnim znanstvenim grupama u Europi i svijetu.

Interdisciplinarnost i internacionalnost istraživačkih grupa povećavaju vidljivost i utjecaj takvih istraživanja, pa je stoga potrebno uspostavljati osobne i institucionalne kontakte s centrima izvrsnosti u Europi i svijetu, te koristiti svaku priliku (npr. godišnje sastanke velikih međunarodnih projekata ili programa) za prezentaciju potencijala i perspektiva Instituta u smislu istraživačkih kompetencija i strateških odrednica razvoja.
Uloga Instituta, kao nacionalnog centra za istraživanje mora, u educiranju javnosti o bitnim značajkama, problemima i perspektivama jadranskog ekosustava te prenošenju znanja o Jadranu novim generacijama studenata, je nezaobilazna, neophodna i mora predstavljati bitnu odrednicu budućeg razvoja Instituta, a što je u okviru Nacionalne razvojne strategije RH strateškog cilja „Obrazovani i zaposleni ljudi”. Pri tome je potrebno poticati sudjelovanje znanstvenika Instituta u kvalitetnijim studijskim programima hrvatskih sveučilišta, napose Sveučilišta u Splitu, uspostaviti i uhodati komunikacijske kanale prema medijima i javnosti, te inicirati edukacijske i popularizacijske aktivnosti prema javnosti i školama koji će doprinijeti boljoj i jasnijoj percepciji Instituta kao centra izvrsnosti u istraživanju Jadranskog mora.
Izdavačka djelatnost Instituta koja je uglavnom usmjerena na izdavanje znanstvenog časopisa Acta Adriatica također je vrijedan alat za povećanje vidljivosti Instituta na međunarodnoj razini. Iako časopis citiraju relevantne baze podataka potrebno je povećati njegov čimbenik odijeka odnosno utjecaj na znanstvenu zajednicu objavljivanjem kvalitetnih znanstvenih radova. 
4.5. Učinkovito korištenje znanstvene infrastrukture i podataka

Infrastrukturni objekti Instituta za oceanografiju i ribarstvo moraju na odgovarajući način podržavati istraživački i stručni rad vezan za istraživanje mora, u svim svojim komponentama: uredski prostori, laboratoriji, istraživački brodovi i kapitalna istraživačka oprema. Pri tome je potrebno učiniti sve da se, s obzirom na mogućnosti objekata, zadovolje međunarodni i nacionalni standardi te poštuju odgovarajući propisi.
Institut je kroz dugu tradiciju oceanografskih istraživanja sakupio dugoročne nizove podataka koji su neprocjenjiv alat za procjenu utjecaja klimatskih promjena, ali i antropogenih utjecaja na morski okoliš. Institut ima na svijetu najstariji niz podataka o primarnoj proizvodnji u morskom ekosustavu. Potrebno je nastaviti dugogodišnju tradiciju prikupljanja postojećih nizova podataka, ali i njihova promocija putem web stranice Instituta. U cilju boljeg iskorištavanja povijesnih i novoprikupljenih podataka neophodno je dogovoriti i usuglasiti politiku upravljanja podacima koja bi se definirala Pravilnikom o upravljanju podatcima.
Institut posjeduje istraživački brod BIOS DVA duljina 36,60 m sa 6 članova posade i brodicu NAVICULA tip Calafuria dužine 11 metara. U Institutu se već provode mjere s ciljem racionalizacije korištenja istraživačkog broda u obliku usklađivanja terenskih aktivnosti i obavljanja većeg broja znanstvenih istraživanja tijekom terenskih izlazaka. Međutim, upravljanje brodom je jedan od većih problema zbog specifičnosti posla i postojećih zakonskih regulativa za članove posade broda kao zaposlenika u javnom sektoru. Potrebno je povećati broj članova posade i analizirati mogućnosti duple posade ili „outsourcing“ odnosno uzimanje vanjskih dobavljača za ukrcaj posade na brod ili eventualni kolektivni ugovor za zaposlenike na znanstveno istraživačkim brodovima. Potrebno je poticati sudjelovanje istraživačkih brodova Instituta u realizaciji međunarodnih istraživačkih i stručnih projekata i programa, napose u realizaciji kolaborativnih istraživačkih aktivnosti u Jadranu.
S obzirom na prepoznati potencijal pojedinih laboratorija (npr. Laboratorija za plankton i toksičnost školjkaša te Laboratorija za mikrobiologiju) ili dijelova Instituta za provođenje stručnih poslova prema normama i standardima Hrvatske akreditacijske agencije, potrebno je pojačati i proširiti normizaciju i akreditacijske postupke i na druge laboratorije. Na taj način bi se pojačala kompetitivnost Instituta u pronalaženju i dobivanju stručnih poslova na nacionalnoj i međunarodnoj razini.

4.6. Poboljšanje infrastrukture
Jedan od limitirajućih čimbenika u razvoju Instituta je nedostatak prostora kao i ograničene mogućnosti širenja zbog specifičnog položaja i zaštićenog statusa zgrade Instituta. Jedan od  prioriteta Instituta je prijavljivanje na Europske strukturne i investicijske fondove za financijsko razdoblje 2021.-2027. godine. Trenutno je u tijeku izrada programskih dokumenata i operativnih programa koji uz prioritete Europske unije sadrže i prioritete država članica. Institut za oceanografiju i ribarstvo ima mogućnost za prijavu na ove fondove kroz ciljeve zadane u okviru radnih skupina Pametna Hrvatska i Zelena Hrvatska. Rješavanje infrastrukturnih problema je prioritet, ali i dugoročni posao Uprave Instituta. 
Interdisciplinarna istraživanja koja se provode u Institutu zahtijevaju poboljšanje stručne i tehnološke podrške znanstvenom radu. Osnivanje Tehničkog centra čija bi uloga bila unapređenje i održavanje baze podataka, analiza i vizualizacija podataka, savjetovanje o tehničkim specifikacijama pri kupnji većih instrumenata, te osmišljivanje i unapređenje uzorkovanja znatno bi olakšalo provođenje multidisciplinarnih istraživanja. Tehnički centar je potrebno razvijati kao zasebnu ustrojbenu jedinicu, zapošljavanjem novih ljudi i jasnim definiranjem njihovih zaduženja.
Znanstveno-istraživačka oprema iznimno je važan resurs Instituta jer je oprema za marinska istraživanja vrlo skupa te zahtijeva obučenost stručnog osoblja i resurse za korištenje i održavanje. Stoga je potrebno razraditi standarde za upravljanje opremom tako da služi svim istraživačima Instituta, zavisno od trenutnih istraživačkih potreba. Važno je nastaviti provoditi znanstvene i infrastrukturne projekte koji omogućavaju nabavu nove znanstvene opreme, ali i održavanje postojeće.
Poticat će se i iznajmljivanje kapitalne istraživačke opreme drugim nacionalnim i međunarodnim istraživačkim grupama, pod jasno definiranim uvjetima te uz odgovarajuću naknadu.

Broj tehničkog i pomoćnog osoblja kao i broj članova posade istraživačkog broda BIOS DVA mora biti usklađen s potrebama istraživačkog rada na moru i u laboratorijima, u smislu pravilnog održavanja opreme, broda, laboratorija, infrastrukture. Važno je nastaviti s aktivnostima edukacije i usavršavanja administrativnog osoblja i zajedničkih službi.
Administrativna potpora aktivnostima u Institutu mora biti samodostatna i efikasna u rješavanju konkretnih administrativnih problema, posebice u smislu eventualnog jačeg sudjelovanja u međunarodnim projektima koji zahtijevaju odgovarajuću administrativnu potporu. Pri tome je potrebno optimizirati administrativne funkcije, u smislu zajedničkog vođenja administracije na sličnim ili povezanim projektima. Administrativna i stručna potpora moraju uključivati poslove višeslojne promocije Instituta (putem ureda za odnose sa javnošću), kao i poslove pomoći pri izradi, lobiranju, upravljanju i umrežavanju znanstvenih i stručnih poslova i projekata u Institutu. 
5. Završna riječ

Ovom Strategijom dane su smjernice razvoja Instituta za oceanografiju i ribarstvo u razdoblju od 2022. do 2030. godine, koji je u dosadašnjem radu pokazao da posjeduje kapacitete, ljudske i infrastrukturne, potrebne za nacionalni centar za istraživanje mora. Krećući se putem danih smjernica Institut će jačati svoje ljudske i infrastrukturne istraživačke kapacitete, poštujući međunarodne standarde u istraživanjima mora i ribarstva no uvažavajući i nacionalne strateške ciljeve definirane u Nacionalnoj razvojnoj strategiji republike Hrvatske do 2030. godine. Najveći dio Predviđenih aktivnosti Instituta u okviru je strateških nacionalnih ciljeva „Konkurentno i inovativno gospodarstvo“ i „Ekološka i energetska tranzicija za klimatsku neutralnost.“
Pored toga, Institut će, realizirajući strateške smjernice, ojačati svoje kapacitete i mogućnosti u smislu davanja znanstvene podloge pri donošenju i evaluaciji nacionalnih strateških ciljeva u dijelu upravljanja živim bogatstvima Jadranskog mora, upravljanja obalnim područjima, evaluaciji akcidentnih situacija na moru i mjerama ublažavanja, uključivo podizanje opće sigurnosti plovidbe, evaluaciji dugoročnih promjena u okolišu, kao i drugim ciljevima i potrebama koji će se pojaviti u sljedećem desetgodišnjem razdoblju.
